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На 3 декември 2021 г. се проведоха тра-
диционните  научни  четения  „Пловдивски 
исторически форум,  2021“,  организирани от 
катедра  „История  и  археология“  при  Фило-
софско-историческия факултет. Пандемична-
та обстановка не попречи на мероприятието, 
което се осъществи дистанционно, в онлайн 
среда. Научният форум бе посветен на 60-го-
дишнината  от  създаването  на  Пловдивския 
университет „Паисий Хилендарски“.

На официалното откриване приветствия 
към участниците бяха отправени от декана на 
Философско-историческия  факултет  –  доц. 
д-р Стойка Пенкова и от ръководителя на ка-
тедра „История и археология“ – доц. д-р Ге-
орги Митрев. Те изразиха увереността си, че 
организираният форум заема своето достой-
но  място  в  университетското  научно  прос-

транство и се превръща в място за сериозен 
професионален  диалог.

На  конференцията  бяха  представени 
19  доклада  от  преподаватели,  докторанти  и 
студенти.  Тематичният  и  хронологически-
ят  обхват  на  докладите  бе  в  широк  диапа-
зон,  предопределен  от  повишения  интерес 
на  специалистите  към  сложните  въпроси  на 
интегралното  по  своя  характер  историческо 
познание.  Именно  потребностите  на  изсле-
дователския, образователния и практико-при-
ложния процес изискват тяхното задълбочено 
обсъждане и търсене на различни интерпре-
тативни възможности.

Като цяло участниците представиха ак-
туални разработки, посветени на широк кръг 
от  проблеми  от  областта  на:  тракологията; 
средновековната,  възрожденската,  новата  и 
съвременната  история;  археологията;  архе-
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ографията;  архивистиката  и  методиката  на 
обучението по история.

Доц. д-р Георги Митрев изнесе доклад, 
посветен  на  разселванията  и  етническите 
прочиствания на територии във военната по-
литика  на  македонските  царе  в Югозападна 
Тракия. 

Колекция  от  антични  медицински  ин-
струменти от Музея за история на медицина-
та  към МУ – Пловдив представи  гл.  ас. На-
дежда Кирова-Йовчева. 

Доц. д-р Стоян Попов се спря на темата 
за открити византийски мечове тип „Галово“ 
на територията на Република България.

В  специална  презентация  гл.  ас.  д-р 
Божидар  Драганов  анализира  проблемите  и 
предизвикателствата  при  провеждането  на 
археологическите теренни практики по време 
на пандемията.

Интересен  доклад  в  съавторство  на 
тема „Обсадата на Мория – епизод от бълга-
ро-византийската епопея от 976 – 1018 г.“, из-
несоха  доц. д-р ДимитърДимитров и доц. д-р 
Стоян Попов.

Кристиян Лъсков бе насочил изследова-
телския си фокус към проблема за паралелите 
между концепцията за страха, като психоло-
гическо  оръжие  във  византийските  военни 
трактати от епохата на Македонската динас-
тия, и битността ѝ в съчинението на Лъв Дя-
кон.

Любопитни  обстоятелства  за  клишета 
и истините около историята на Хабсбургите 
през ХVІ в., представи доц. д-р Симеон Ка-
царов.

Нови факти за длъжността на Иван Дра-
сов  в  двата  ловчански  революционни  коми-
тета  (1871–1872)  оповести  докторант Денис 
Иванов.

Интерес  предизвика  аналитичният  до-
клад на доц. д-р Тодор Радев, в който авторът 
разглежда едно непопулярно идейно сътруд-
ничество  между  консервативния  и  револю-

ционния български национализъм през Въз-
раждането.

На проблема за механизмите за защита 
на правата на човека през 20-те години на XX 
в. се спря ас. д-р Самуил Шивачев. В другия 
му доклад в съавторство с Ралица Димитро-
ва бе направен опит за сравнителен анализ на 
отношенията между църквата и тоталитарна-
та държава през първата половина на XX век. 

Гл.  ас. д-р Мина Маринова постави на 
разискване темата за Людмила Живкова в ис-
торическа перспектива.

На актуалния въпрос за археографските 
проблеми и научните изисквания при реали-
зацията  на  електронни  документални  изда-
ния бе посветен докладът на доц. д-р Русале-
на Пенджекова-Христева.

Гл. ас. д-р Станислав Боянов представи 
темата за документалното и архивно наслед-
ство  на  Пловдивската  община,  отразено  на 
страниците  на  пловдивския  периодичен  пе-
чат в периода 1879 – 1944 г.

За  издирени  непознати  документални 
свидетелства  за  дейността  на  Карловската 
българска възрожденска община през XIX в. 
съобщи в своята разработка Мария Деянова – 
директор на ИМ – Карлово.

Докторант Славенка Кутева изнесе ори-
гинален доклад на тема „Проектно базирано-
то обучение в обучението по „История и ци-
вилизации“ 8 – 10 клас.“

Докладът  на  доц.  д-р  Бисерка  Велева, 
бе свързан с въпроса за културoлoгичните из-
мерения на университетскoтo препoдаване в 
мултикултурната среда на Южен Кавказ.

Доц.  д-р  Валентин  Петрусенкo  изнесе 
актуални данни за пoлиткоректнoстта и нoви-
те разбирания за расизма в САЩ през 21 век.

На конференцията имаше и чуждестран-
но участие в лицето на Франческо ди Вилио, 
който бе в България по програма Еразъм +.

В  ползотворната  заключителна  диску-
сия участниците се обединиха около идеята, 
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че  научните  форуми,  организирани  в  този 
формат  са  необходими  за  затвърждаване  на 
традицията  за  ежегодното  представяне  на 
изследванията на преподавателския състав и 
на колегите и приятелите от институциите, с 
които катедра „История и археология“ си съ-
трудничи.

Накрая участниците си пожелаха след-
ваща среща от формата научни четения „Пло-
вдивски исторически форум“!
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Скрийншот от проведените на 3 декември 2021 г.  
онлайн научни четения „Пловдивски исторически форум, 2021“


